

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НА СТРАЖЕ

Орган подотдела УРНКУД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1 — тел. коммутатор НИФД, 04, доп. 23-75.

№ 8 (339)

10 марта 1940 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

Сегодня — годовщина со дня открытия исторического XVIII съезда ВКП(б).

XVIII съезд партии Ленина—Сталина вошел в историю, как съезд, определивший дальнейшие пути развития советского общества.

## ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО СЪЕЗДА

Год тому назад, 10 марта 1939 года, открылся XVIII съезд ВКП(б), наметивший грандиозную и величественную программу по завершению строительства социализма в нашей стране и осуществлению постепенного перехода от социализма к коммунизму.

XVIII съезд ВКП(б) займет особо выдающееся место в истории нашей партии. На всех предыдущих съездах партия вырабатывала меры организации победы социализма и подводила итоги выполнения своих решений. XVIII съезд ВКП(б) — это первый съезд в истории нашей партии, который, вместо выработки мер организации победы социализма, в своих решениях подвел итоги побед социализма в нашей стране, констатировал, что наша страна вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Этот съезд был съездом невиданной монолитности нашей партии, ее единства воли, сплоченности вокруг ленинско-сталинского знамени, вокруг великого Сталина. Этот съезд — съезд победителей — был поворотным пунктом для всей нашей партии и народа от социализма к коммунизму. Съезд получил эту возможность потому, что наш Центральный Комитет ведет партию по ленинскому пути, а во главе Центрального Комитета стоит мудрый вождь и учитель, организатор побед — великий Сталин.

Закрывая страницу истории партии — борьбы за социализм, XVIII съезд ВКП(б) открыл новую главу борьбы за полную победу коммунизма и возвестил всему миру, что в СССР ликвидирована эксплуатация человека человеком, уничтожены причины, порождающие классы; народы нашей страны обединены в дружную братскую семью разнонравных граждан социалистической родины; наступило невиданное в истории моральное и политическое единство советского народа; наша страна из отсталой, аграрной превратилась в крупнейшую, могущественную индустриальную державу; многомиллионное крестьянство страны перестроило свою жизнь на социалистический лад и, вооружившись сталинским уставом колхозной зажиточной жизни, строит новую счастливую, культурную жизнь; советский народ имеет самую демократическую в мире Сталинскую Конституцию СССР, обеспечивающую и гарантирующую право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в случае старости или нетрудоспособности; совет-

ский народ имеет свою революционную непобедимую, могучую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот, вооруженные передовой наукой и техникой и, он народ победитель, уверен в своей победе, уверен за свое будущее, уверен, что партия Ленина — Сталина ведет его к сияющим вершинам коммунизма.

Вождь партии и народа товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) заявил о том, что у нас — «существовала в основном первая фаза коммунизма — социализм». Это заявление товарища Сталина имеет особо важное значение, характеризующее XVIII съезд ВКП(б) как съезд победившего социализма, поворотный пункт от социализма к коммунизму.

Период, предшествовавший XVIII съезду партии, был характерен тем, что партия раскрыла и уничтожила сгущи контреволюции — троцкистско-бухаринские банды изменников родины, ликвидировала гнездовые нарывы на теле нашей партии, а в результате этого наша партия стала еще более крепкой, здоровой, сильной и монолитной. Партия обединилась еще плотнее вокруг своего Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. С трибуны съезда вождь партии и народа великий Сталин поставил перед партией и народом задачу догнать и перегнать также и в экономическом отношении передовые капиталистические страны в ближайшие 10—15 лет. А это значит добиться того, чтобы в нашей стране на душу населения выпускалось промышленной продукции больше, чем выпускается в передовых капиталистических странах Европы и Америки. Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) в своем докладе обогатил сокровищу марксизма-ленинизма новыми теоретическими положениями, развил теорию марксизма-ленинизма об интеллигенции, о социалистическом государстве, укреплении органов государства, еще раз напомнил партии о заботливом отношении к кадрам, людям, о коммунистическом воспитании их и об овладении марксистско-ленинской теорией. Этими указаниями товарищ Сталин вооружил нашу партию и советский народ на еще более быстрое выполнение очередных исторических задач по завершению строительства социализма и осуществлению постепенного перехода от социализма к коммунизму.

XVIII съезд ВКП(б) принял величественную программу — третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР, выполнение которого обеспечивается все растущей ак-

тивностью масс и машинно-технической и научной базой пройденного пути. Выполнение Третьей Сталинской Пятилетки открывает новые горизонты невиданного расцвета могущества СССР, роста культуры и зажиточности трудящихся нашей страны.

Решения XVIII съезда ВКП(б) являются программой и руководством к действию за торжество коммунизма. Вся наша партия, весь советский народ изучают исторические решения XVIII съезда партии, которые никогда не утратят своего значения. Вся страна с деловитостью, большевистской настойчивостью и революционным размахом выполняет решения XVIII съезда партии и указания вождя товарища Сталина.

Прошедший год после XVIII съезда нашей партии является годом упорной борьбы за выполнение решений съезда. Этот год на фоне расширяющейся второй империалистической войны полон важнейших событий в международных отношениях Советского Союза, которые привели к укреплению международного авторитета социалистического государства, заключившего серию договоров о взаимопомощи с прибалтийскими странами, договоры о ненападении и дружбе с Германией. За этот год расширилась территория Советского Союза за счет воссоединения народов Западной Украины и Западной Белоруссии в дружную семью народов СССР. Рабоче-Крестьянская Красная Армия со славой и с честью выполнила свою освободительную задачу по освобождению единокровных братьев украинцев и белоруссов от ярма панской Польши. Наша родная Красная Армия показывает чудеса отваги и геройства в борьбе против белофинской банды, освобождая финский народ от деспотизма Маннергейма — Рюти-Таннера.

Англо-французским провокаторам вине удалось втянуть СССР в империалистическую войну. СССР своей мирной политикой сократил зону военных действий, а этим обеспечил мирный созидательный труд великого советского народа.

Отмечая годовщину XVIII съезда партии, мы должны мобилизовать себя на недостатках работы, не успокаиваться на достигнутых успехах, а еще больше развивать стахановское движение многостаночников, совместителей профессий и под утлом проверки выполнения решений XVIII съезда партии еще быстрей двигаться вперед к коммунизму.

Москва, Совнарком Союза ССР —

### товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович! Вам, верному соратнику и другу великого Сталина, испытанному, боевому руководителю Советского правительства, в день Вашего пятидесятилетия Горьковский обком ВКП(б) и Исполком областного Совета депутатов трудящихся шлют сердечный большевистский привет.

Ваша славная жизнь, кипучая и плодотворная деятельность кровно связана с историческими победами великого советского народа,

одержанными под руководством партии Ленина — Сталина. Трудящиеся нашей области с гордостью вспоминают Вашу энергичную работу в Нижегородской губернии в 1919 и 1920 годах на посту председателя Губисполкома.

Успешно осуществляемая Вами сталинская внешняя политика служит укреплению социалистического государства и делу мира во всем мире.

Обком ВКП(б) и Исполком об-

ластного Совета от имени трудящихся Горьковской области желают Вам успеха, дорогой и любимый Вячеслав Михайлович, долго жить и работать на благо и счастье всех трудящихся.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель Исполкома областного Совета депутатов трудящихся М. ТРЕТЬЯКОВ.

## Великий юбилей

9 марта 1890 года в слободе Кукарка, Вятской губернии (теперь г. Советск, Кировской области), в семье приказчика родился Вячеслав Михайлович Молотов — член Политбюро ЦК ВКП(б), глава Советского правительства. Революция 1905 года подняла революционную волну среди передового студенчества г. Казани. Организуются студенческие революционные кружки. Там молодой Вячеслав Михайлович начал свою революционную деятельность за дело рабочего класса России. В 1906 году он вступил в большевистскую партию и с тех пор отдает всего себя делу рабочего класса, делу коммунизма.

В 1909 г. товарищ В. М. Молотов щаской полицией арестован и выслан на два года в Вологодскую губернию. С 1911 г. товарищ Молотов активно работает в г. Петербурге, в газетах «Звезда» и «Правда». Со дня создания газеты «Правда» входит в состав ее редакции. В это время он встречается с товарищем Сталиным, руководившим «Правдой».

Будучи секретарем газеты «Правда», товарищ Молотов ведет переписку с заграничным центром большевиков и с В. И. Лениным, активно работает в большевистской партии и Советской власти. Фракции Государственной думы.

В 1913 и 1914 гг. товарищ Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга. С осени 1914 г. товарищ Молотов работает в Москве, воссоздает большевистскую организацию, разгромленную царской охранкой. В 1915 г. его ссылают на три года в Иркутскую губернию. В 1916 году он бежит из ссылки и работает в Петербурге членом руководящего партийного центра — Российского бюро большевиков. В дни Февральской революции 1917 г. товарищ Молотов — член Исполнительного Комитета Петроградского Совета.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции активно руководит большевиками за победу революции, является членом Военно-Революционного Комитета, руководившего восстанием пролетариата в Октябрьские дни.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переименовании города Перми в город Молотов и Пермской области в Молотовскую область

И для навстречу пожеланиям общественных организаций города Перми и Пермской области, переименовать город Пермь в город Молотов и Пермскую область в Молотовскую область.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
8 марта 1940 г.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
СССР

О переименовании г. Нолинска и Нолинского района Кировской области

И для навстречу пожеланиям общественных организаций г. Нолинска и Нолинского района Кировской области, переименовать город Нолинск в город Молотов и Нолинский район в Молотовский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
8 марта 1940 г.



# Одна из многих

Волнуясь гражданика Г. начала свой рассказ. Речь ее сбивчива, порой в ней звучат грустные нотки. Она сильно расстроена, а поэтому и голос изменился за то, если ею что-нибудь будет упущено в рассказе.

В жизни гражданики Г. произошли какие-то изменения. Вот об этом сейчас она и хочет рассказать. Ей нужно помочь найти правильный путь, разобраться в серьезном семейном деле. А эту помощь, то есть мнению, могут дать только в милиции. И вот она пришла сюда.

Гражданика Г. не ошиблась.

Внимательно слушает сотрудница ПРО УРКМ (г. Горький) сержант милиции тов. Фаминская рассказ гражданики Г. Ее интересуют все детали, ни одно слово не должно быть пропущено. Надо знать все, что касается этого дела, чтобы правильно решить его. Правда, история гражданики Г. немногосложна, но ее нужно разобрать детально, проанализировать и сделать соответствующий вывод.

Вот что было рассказано гражданике Г. Она слесарь-стахановка, работает на одном из заводов в городе Горьком. Была замужем за гражданином Г. Муж ее оказался неподъем, где-то скрылся от нее, бросил на произвол судьбы жену и своих детей. Долгое время она разыскивает бывшего своего мужа гражданина Г., чтобы он выполнил права отцовства, платил алименты.

Записав нужные вопросы в блокнот, тов. Фаминская вежливо распрошталась с гражданикой Г.

Началась кропотливая работа, — поиски бродячего «папаши». Тов. Фаминской делались неоднократные запросы в те места, где по ее предположению должен находиться гражданин Г. Благодаря энергии, серьезному отношению к делу поиски «пропавшего» без вести увенчались успехом. Гражданин Г. был найден. Советский суд обязал его заботиться о детях. В настоящее время гражданика Г. получает алименты на воспитание детей.

В практике работы тов. Фаминской это не единственный случай. Живо и умело воспринимая указания командования, она продолжает совершенствоваться в работе.

Тов. Фаминская одна из многих работниц РК милиции, которые также самоотверженно и честно работают на благо матери-родины.

Адресное бюро паспортно-регистрационного отдела УРКМ, имевшее в прошлом завалы в десятки тысяч не подложенных в картотеку адресных листков (что чрезвычайно затрудняло справочную работу), сейчас этих недостатков не имеет. Большинство сотрудников здесь, так же, как и тов. Фаминская, к делу относится добросовестно. Этими достижениями заслужено может гордиться начальник адресного бюро младший лейтенант милиции тов. Котомина, сумевшая во время и правильно использовать оказанную ей помощь руководством ПРО УРКМ и закрепить достигнутые успехи посредством широкого развертывания социалистического соревнования среди сотрудников.

Ето такая тов. Котомина? Активная общественница, энергичная работница. Во время выборов в областные, городские и районные Советы депутатов трудящихся она работала членом участковой избирательной комиссии.

Ее примеру следуют и другие сотрудники адресного бюро, женщины-активистки, дающие высокие образцы работы и знаний милиционерского дела. К таким относятся тт. Сбоева, Ежова, Трунина.

Этим перечень женщин-активисток, показывающих своим отношением к работе замечательный пример для других, не исчерпывается. Хорошо работают женщины-сотрудники ПРО УРКМ — оперуполномоченный сержант милиции тов. Воронцова, дактилоскоп тов. Кузова, делопроизводитель тов. Юдина и ряд других.

Ф. МАСТАКОВ, С. СОРОКИН.

## СКАЗКА СТАЛА БЫЛЬЮ

Тяжело и безрадостно жилось трудиникам царской России. В то проклятое время они не знали радости. Непосильный труд, голод, холода, нищета и бесправие были уделом трудового народа. О счастливой жизни только говорилось в сказках. Особенно же плохо жилось женщинам. И не даром унылые песни о женской беспросветной доле складывали пел русский народ.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция дала трудящимся хорошую жизнь. Благодаря неустанный заботе нашей родной коммунистической партии и ее гениального вождя товарища Сталина трудовой народ стал жить радостно и счастливо. Женщины также стали равноправными людьми. Они наравне с мужчинами активно участвуют в строительстве коммунизма. А ведь о такой жизни раньше говорилось только в сказках. И вот сказка стала былью.

Что хочется на страницах нашей газеты поделиться о своей жизни. Я работаю рядовым милиционером в отряде РУД. Стараюсь возложенные на меня обязанности выполнять честно и добросовестно. Работа милиционера серьезное и ответственное дело.

У нас не мало женщин милиционеров, которые показывают образцы труда, являются отличницами работы и учебы. Они наравне с мужчинами охраняют покой трудящихся, проводят революционную законность, борясь с нарушителями порядка.

Скажу о себе. Мне нравится милиционерское дело. Я всемерно стараюсь повышать его. Правда, первое время, когда я поступила в органы РК милиции, мне думалось, что я не справлюсь с возложенными на меня обязанностями. Слишком сложными и трудными казались они. Но, благодаря моим стараниям, постепенно трудности в работе мной изживались. Милиционерское дело стало для меня понятным. За хорошее исполнение поставленной службы имею благодарность. Это еще больше воодушевляет меня еще лучше и самоотверженней работать.

До поступления в органы РК милиции я училась в школе. Окончила 5 классов. Жажда к знаниям и сейчас не пропала. Успленно занимаюсь, повышаю свой политический и культурный уровень. В свободное от работы время читаю газеты, журналы, художественную литературу, слушаю лекции на политические и научные темы. Свой досуг провожу культурно.

Не плохо обстоит и с повышением милиционерского дела. Мной на это также обращается серьезное внимание. Изучила револьвер системы «Шаган» на «отлично». Я комсомолка. В комсомол вступила в 1937 году. Даю слово званию члена ВЛКСМ всегда оправдывать с честью. Буду передовиком, как по службе, а так же и по учебе.

Рядовой милиционер отряда РУД Е. ФЕДОСЕЕВА.



На снимке: лучшие женщины отряда РУД, отличницы и ударницы работы и учебы. Слева направо: тт. Сидорова, Ларионова, Федосеева.

## МОЕ УЧАСТИЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ

Впервые моя общественная работа началась в 1929 году, тогда меня избрали делегаткой женского отдела. Большая радость наполнила мое сердце при этом известии. Я с гордостью носила это звание и оправдывала его своей работой.

В 1931 году ячейка Осоавиахима при управлении милиции направила меня учиться на курсы инструкторов ШВХО. Эти курсы я окончила с хорошими результатами. Свои знания, полученные мной на курсах, передавала домохозяйкам. Во время займы кампании принимала активное участие, избиралась председателем комиссии содействия по успешному распределению займов.

Общественную работу я люблю. Сейчас так же, как и раньше, принимаю в ней горячее участие. В насторожнее время являюсь членом совета жен при Доме милиции (улица Фигнер, дом № 6), работаю в культурном секторе. Кроме того, занимаюсь в кружке ШВХО.

В ближайшие дни буду сдавать нормы на значок «Ворошиловского стрелка».

Я считаю, что общественная работа интересная и нужная. К ней надо относиться с любовью.

Призываю всех женщин, работающих в органах РК милиции, активно включиться в общественную работу.

А. С. ЮДИНА.

## О хоровом кружке

Хоровой кружок при УРКМ организован более пяти лет тому назад. За этот период он обслужил не одну сотню сотрудников РКМ и членов их семей. В программах выступлений были самые разнообразные номера. Характерно отметить, что членами хорового коллектива являются сотрудники РКМ и члены их семей. Нельзя обойти молчанием, что хоровой кружок в прошлом имел целый ряд существенных недостатков, они выражались прежде всего в том, что часто менялся состав преподавателей.

Последнее время работа заметно улучшилась. Под руководством тов.

Умнова мы подготовили несколько песен, которые были исполнены на торжественных вечерах, посвященных Международному женскому дню — 8 марта. Так, например, тов. Молотова Н. Д. исполнила русские народные песни в обработке Варламова, тов. Нагорова — «Рыбачку» — музыка Шуберта.

Не так давно комиссия при Доме народного творчества прослушала несколько номеров в исполнении наших кружковцев и многие из них получили право участия в художественной олимпиаде г. Горького.

Бухгалтер финотдела

Гуляева.

## ВРЕМЯ ПРОВЕЛИ ВЕСЕЛО

7 марта в 7 часов вечера в помещении школы РКМ (г. Горький) состоялось торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню.

На заседании собрались все женщины сотрудники УРКМ и члены их семей.

Зал клуба школы ярко освещен, играет оркестр духовой музыки. На стенах развешаны лозунги, плакаты, портреты вождей. В этом же зале большая фотогалерея. На витрине показаны достижения советской женщины за годы революции.

В определенное время заседание открыла заместитель секретаря партийной организации УРКМ тов. Турушкина. В президиум были выбраны лучшие работницы УРКМ и активистки члены семей работников РКМ.

Большой обстоятельный доклад сделала работница ПРО сержант милиции тов. Горская. Она рассказала, как советский строй воспитал новую женщину, показываяющую образцы социалистического отношения к труду, беззаветно преданную

матери-родине, — великому делу коммунизма.

Женщина, — говорит тов. Горская, — приобрела новый облик, в ней развились смелость, творчество и удовольствие в осуществлении цели. Докладчица привела много примеров замечательных успехов женщин, выдвинутых на партийную, комсомольскую и хозяйственную работы. Славные патриотки нашей великой родины и на боевых фронтах показали, какие героические подвиги могут совершать женщины освобожденного народа.

Доклад закончился под звуки аллюзий и звуки духового оркестра.

По окончании торжественной части силами драмкружка УРКМ был дан спектакль «Соседки», после спектакля концерт сольного пения. Вечер закончился просмотром кино «Ширк». Все присутствовавшие были довольны организованным вечером.

ВОРОНИЧЕВА.

## Счастливая жизнь

В 122-й статье Сталинской Конституции говорится:

«Женщине в СССР представляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Эти права, гарантированные Сталинской Конституцией, имеют только трудящиеся женщины нашей страны. Совершенно иное дело в капиталистических странах. Там женщина — бесправное существование. Дальше кухни, ухотов, горшков, воспитания детей она ничего не знает. Ее жизнь полна горя и нужды. Так живут в настоящее время трудящиеся женщины в капиталистических странах. Так жили и в глухие годы царизма женщины нашей страны.

Моя жизнь, а также жизнь тысячи таких же как и я девушек страны Советов, резко отличается от дореволюционной. Мы имеем право на ученье, отдых и на труд. В нашей стране труд является почетным.

Работаю я милиционером-регулятором в Горьковском отряде РУД. Все свои силы и знания отдаю на то, чтобы всемерно повышать милиционерское дело. Когда я поступала в органы РК милиции, давала слово отлично работать. Это слово мной выполнено. В настоящее время являюсь отличницей работы и учебы.

Огромную роль в работе играет прямотность. Быть политически и культурно развитым человеком — моя мечта. Чтобы ее осуществить, я стараюсь повышать свой политический и культурный уровень. Особенно мной уделяется внимание изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Кроме того, много читала произведений классиков и современных авторов. Из художественной литературы мной прочитаны произведения «Капитанская дочка» А. С. Пушкина, «Тихий Дон» М. Шолохова, «Как засяялась сталь» Н. Островского и другие. Чтение книг расширяет мой кругозор.

Неплохо живут и мои родные. Например, мой брат Тригорий училился в медицинском техникуме. Сейчас он находится в рядах славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Он мне пишет, что звание бойца Красной Армии носит с честью. Я горжусь за своего брата и в изучении военного дела не хочу отставать от него. Сейчас я на «отлично» изучила револьвер системы «Наган». Также активноучаствую в работе кружка ОСО.

В заключение мне хочется сказать, что такая жизнь возможна только в стране социализма — СССР. От всего сердца я благодарю нашу коммунистическую партию, мудрого вождя, учителя и друга трудящихся всего мира товарища Сталина за счастливую жизнь.

Рядовой милиционер отряда РУД

М. ЛАРИОНОВА.

## Женщины-активистки

Неплохие показатели в работе дают женщины, работающие в 4-м отделении РКМ г. Горького. Все они соревнуются за лучшие образцы труда. Среди них есть отличницы работы и учебы. Например, секретарь отделения тов. Чадаева, пасторист тов. Кунтенкова, регистратор тов. Кузина и ряд других.

К исполнению своих служебных обязанностей женщины относятся честно и добросовестно, принимают активное участие в общественной работе, аккуратно посещают занятия кружков ОСО, ПВХО и другие. Неплохо обстоит у них и с посещаемостью занятий командирской учебы.

Большой интерес проявляют женщины к изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Самостоятельно изучает «Браткий курс истории ВКП(б)» беспартийная тов. Кунтенкова, которая готовится вступить в партию в члены ВКП(б).

З. КОТЕНКОВА.

## ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ ДЕТСКОГО ДОСУГА

Воспитание детей, нашего молодого поколения, является одной из важнейших задач женщины. Только в СССР женщины созданы все условия для обеспеченного и счастливого материального. Наша задача — разить и воспитывать в духе марксизма-ленинизма здоровых, жизнедостойных строителей будущего коммунистического общества. И работают нам, оперуполномоченного З-го отделения ОУР по борьбе с детской безнадзорностью. И мне хочется сказать, как же мы работаем на этом ответственном участке. Приведу несколько примеров.

Подросток А. Н. Раков, 1925 г. рождения, проживающий по Октябрьской улице, дом 20, кв. 4, Петрова О. А. 1924 года рождения и Т. А. Садыкова, ученица школы № 2, продолжительное время имели связь с преступным элементом, занимались борьбовством. Мы заинтересовались этими подростками, узнали, как они ведут себя в школе, вызывали родителей на беседу. Подростки дали обещание, что они больше не будут заниматься борьбовством и изъяли желание работать. При нашей помощи Раков и Петрова устроились на работу на фабрику «Масан Октябрь», а Садыкова на склад № 2 Росснафосытва на должность счетовода. До настоящего времени мы не теряем их из виду, систематически спрашиваем по месту работы, интересуемся тем, как они ведут себя. Подростки

Пом. оперуполномоченного ОУР  
ПОСАЖЕННИКОВА.

## Всемерно крепить ячейку МОПР

Женщины-сотрудники управления РКМ с великой радостью встретили Международный коммунистический женский день — 8 марта. Наш женский коллектив, как и все женщины Советского Союза, не думает о завтрашнем дне, их права обеспечиваются по Стalinской Конституции, наша женщина получила равные права с мужчиной в хозяйственной и политической жизни.

Мы хорошо понимаем, какие потребительские войны сейчас ведут капиталистические страны, и должны быть готовы во всякую минуту отбросить врага, если он попытается напасть на священные рубежи Советского Союза. Не должны забывать мы также о трудахящихся

Опер. уполномоченный сержант РКМ ГОРСКАЯ.

## Не ослаблять работы совета жен

Женсовет при первом городделении был организован в июле 1940 г. В состав его вошли тт. Шемякина, Бармина, Золотницкая. За этот период нам было проделана большая работа. Члены женсовета принимали участие в организации кружков ПВХО, ГСО, хорошо посещали оборонные кружки домохозяек тт. Белякова, Акулова и Тунакова.

Силами женсовета организуются коллективные посещения кино, театров и других культурных учреждений. Сейчас мы взяли шефство над общежитием первого звода, приводим его в культурный вид.

ШЕМЯКИНА, БАРМИНА, ЗОЛОТНИЦКАЯ.

## Результаты соревнования по стрельбе

В выходной день состоялись соревнования женских стрелковых команд по стрельбе из мелкокалиберной винтовки на первенство районов Ленина спортивного общества «Динамо». В соревновании приняли участие 7 районов.

Первое место заняла команда 7-го района, давшая 896 очков из 1000 возможных. Второе место заняла команда 1-го района (УГБ), набравшая 876 очков из 1000 возможных, и третье место заняла женская команда (УРКМ), набравшая

Председатель 3-го района К. ПРОЦКИЙ.

## Горькое время — горькие песни ВЕСЕЛАЯ

— Кушай тюфя, Яша.  
Молочка-то нет.  
«Где ж коровка наша?»  
— Увели, мой свет.  
Барин для пропытоду  
Взял ее домой.  
Славно жить народу  
На Руси святой.  
«Где же наши куды?»  
Девчонки орут.  
— Не орите, дуры.  
Сел их земский суд:  
Взял еще подводу.  
Да сулил постой...  
Славно жить народу  
На Руси святой.  
Разломило спину,  
А квашня не едет.  
Баба Катерину  
Вспомнила — ревет:  
В дворне больше году  
Дочка... нет родной.  
Славно жить народу  
На Руси святой.  
Чуть из ребятишек,

Глядь — и нет детей:  
Шарь возьмет мальчишек,  
Барин — дочерей.  
Одному уроду  
Весовать с семьей.  
Славно жить народу  
На Руси святой.  
Потом свою вахлакскую,  
Родную — хором прянули,  
Протяжную, печальнью —  
Иных покамест нет.  
Не диво ли? широкая  
Сторонка Русь крещеная,  
Народу в ней тьма тем,  
А ни в одной-то душеньке  
С полов веков до нашего  
Не загорелась песенка  
Веселая и ясная,  
Как ведреный денек.  
Не дивно ли? не страшно ли?  
О время, время новое.  
Ты тоже в песне скажешься,  
Но как?.. Душа народная  
Воссмейся ж, инаконен...  
(Из Некрасова, том II, книга II).

## МАВРУША-НОВОТОРКА

(Отрывок из рассказа того же названия М. Е. Салтыкова-Щедрина).

...Была ли вполне откровенна Мавруша с мужем — неизвестно, но во всяком случае Павел подозревал, что в уме ее зреет какое-то решение, которое ни для нее, ни для него не предвещает ничего доброго; естественно, что по этому поводу между ними возникли даже ссоры.

— Не стану я господскую работу работать, не поклонюсь господам, — твердила Мавруша: — я вольная.

— Какая же ты вольная, коли за крепостным замужем. Такая же крепостная, как и прочие, — убеждал ее муж.

— Нет, я природная вольная, вольно родилась, вольно и умру. Не стану на господ работать.

— Да ведь печень же ты хлебы, хоть и легкая это работа, а все-таки господская.

— И хлебы печь не стану. Ты меня в ту пору смутил: попеки да попеки, а я тебя, дура, послушалась. Буду печь одни просవи для церкви божьей.

— А ежели барыня отстегнешь тебя велит?

— И пускай. Пускай как хотят тиранят, пускай хоть кожу с живой снимут — я воли своей не отдам.

И действительно, в одну из пятниц ключница доложила матушке, что Мавруша не пришла за мукой.

— Это еще что за моды такие, — вспыхнула матушка.

— Не знаю. Говорят: не слуга я вашим господам. Я вольная.

## АКТИВНО ВЗЯЛИСЬ ЗА РАБОТУ

В феврале с. г. состоялись первые выборы женсовета Павловского РОМ. Вновь выбранный женсовет активно включился в работу.

Членами женсовета произведено исследование квартир сотрудников РОМ, некоторые из домохозяек получили ценные практические предложения по уходу за жильем помещением.

## СЧАСТЬЮ ЗА ЧЕСТЬ РАБОТАТЬ В ОРГАНАХ РКМ

Я родился в семье бедного крестьянина. Мой отец всю свою жизнь работал батраком у помещика. Грошевой заработка отца не мог обеспечить семью в 8 человек и мы, дети, нередко ходили по-миру выращивали милостыню.

Только Октябрьская Социалистическая революция избавила нас от нищеты и голода.

В 1933 году меня призвали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Там я получил знания по военному делу и общеобразовательной учебе. Повысил свой политический и общеобразовательный уровень.

Когда я вернулся из армии, поступил в органы РКМ на должность рядового милиционера.

Вот уже около четырех лет я ра-

ботаю в РК милиции. За все это время честно и добросовестно выполняю все возложенные на меня обязанности. Повышаю общеобразовательные и спецмилиционные знания, принимаю активное участие в проведении политмассовой работы.

За добросовестное отношение к служебным обязанностям я неоднократно премировался.

1939 г. вступил в ряды ВКП(б). Я заверяю партийную организацию и командование Залесского РОМ, что я с честью оправдало звание члена великой коммунистической партии.

Милиционское дело мне очень нравится, я горжусь тем, что работаю в органах РК милиции и желал бы остаться там пожизненно.

ЛЯБИН.

## Оборонно-спортивную работу — на первый план

Физкультурная общественность РКМ, Горького добилась немалых результатов в оборонно-спортивных соревнованиях зимнего периода 1939—1940 гг. Так, например, 24 февраля состоялось соревнование по лыжам, в котором участвовали круговые райсоветы. В этом соревновании 3-й райсовет занял второе место, проходивших соревнованиях по стрельбе коллектива 3-го райсовета занял также второе место, а тов. Сучилина — ОРУД, заняла первое место среди женщин.

1 марта состоялось соревнование по лыжам между городскими отделениями РКМ, в которых первое место заняла школа РКМ, второе — взвешенная милиция, третье — восьмое городделение, четвертое — дивизион по охране Госбанков, пятое — ОРУД, шестое — четвертое городделение РКМ, седьмое — кавалерийский взвешенный — восьмое — пятое городделение РКМ, девятое — конвойный взвод и последнее место занял спортколлектив 1-го городделения.

Следует отметить, что прекрасные результаты в беге на лыжах показали тт. Садовский — школа РКМ, прошедший дистанцию 10 километров за 40 минут 30 секунд, и Рубов — школа РКМ. Такую же дистанцию он прошел за 41 минуту 1 секунду. Их результаты близки к норме мастеров спорта Советского Союза. Неплохие результаты показали в соревнованиях по лыжам женщины.

На дистанцию 3 км. первое место заняла тов. Близорукова — 5 городделение РКМ, прошедшая указанную дистанцию за 16 мин. 3 секунды; второе — тов. Давыдова — ОРУД, третью — Федосеева — 5 городделение РКМ, четвертое — Клевакова — та же городделение и последнее место среди женщин заняла тов. Сорокина — школа РКМ. Необходимо отметить, что городделения и строевые части еще недостаточно вовлекают женщин в спортивно-оборонную работу, а третье, шестое и седьмое городделения совершенно не приняли участия в лыжных соревнованиях.

ПЕРМИНОВ.

## Ответ милкорам

Тов. Карманову (Гагинское РОМ). Ваша неопубликованная заметка о нарушении милицейской формы вине АХО РКМ направлена отдел службы и подготовки РКМ.

Автор «Свой» (Арзамасское РОМ). Заметка направлена для расследования и принятия мер в особую инспекцию РКМ.

Тов. Евакову (Лысковское РОМ). Ваш материал о непригодности помещения для паспортного стола направлен начальнику Лысковского РОМ для принятия мер.

Тов. Панкратову (Автозаводское РОМ). Ваш материал о неблагоустройстве общежития РКМ направлен в начальнику Автозаводского РОМ для принятия мер.

Ваш материал о неблагоустройстве общежития РКМ направлен в начальнику РОМ тов. Кириянову.

Врио, отв. редактора  
П. И. ЗАКАЗНИКОВ.